

习近平向玻利维亚当选总统阿尔塞致贺电

# 新华每日电讯



新华社客户端

2020年10月27日 星期二 庚子年九月十一 今日8版 总第10163期

国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19



扫描二维码  
关注“新华每日电讯”

习近平《在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上的讲话》单行本出版

本报网址: <http://www.xinhuanet.com/mrdx>

## 乘风破浪!浙江奋力书写“重要窗口”高分答卷

本报记者何玲玲、袁震宇、商意盈、方问禹

金秋时节,在浙江舟山鱼山岛上登高远眺,这座昔日渔岛仿佛一个“超级工厂”,机器轰鸣,塔吊林立,密集的炼化设施高耸入云。最多的时候,有8万人同时在岛上奋力劳作。舟山绿色石化基地是全球规模最大的单体工业投资项目和中国首个民营石化项目,也是一座从未按下暂停键的“钢铁之城”。

这样的干劲和闯劲在之江大地处处升腾。前三季度,浙江在“重要窗口”建设中再次交出高分答卷,经济逆势上扬态势强劲。重重考验下,浙江定位新时代通盘谋划、对照新要求精准落子,力促危中育机、变中谋新。

### “先行者”再交“高分卷”

静静的西子湖畔,一座商务楼宇并不显眼,内部却是一派繁忙景象。这里是世界500强企业、浙江物产中大集团总部,指挥着“数千亿级”商贸巨轮,在实业投资、供应链集成服务、大宗商品贸易等领域开疆拓土。

## 新天地 新儿女 新奇迹

### 脱贫攻坚绘就 新疆新图景

新华社记者丁建刚、关俏俏

秋风送爽,巍巍天山,莽莽昆仑,山河安澜。

今日新疆,宏图铺展,万木逢春,步履铿锵。

脱贫攻坚的号角吹响以来,携手决战贫困的坚强力量不断汇集新疆,一系列惠民举措加速落地,让昔日“贫中之贫”面貌一新。

短短数年间,脱贫攻坚带给大漠绿洲、深山谷地跨时代的改变,力度之大、规模之广、影响之深,千百年来前所未有。

曾经贫困肆虐的新疆大地焕发生机,数百万人民摆脱贫困,实现老有所养、幼有所教、贫有所依、难有所助。

曾经春风不度的西部边陲,迎来了历史上最好的繁荣发展时期,2500万新疆各族儿女实现了多年来对平安稳定的渴望与期盼,展现出人心稳、心气顺、合力足的新气象。

### 西部新天地:“贫中之贫”展新颜

秋日午后的伽师县江巴孜乡依帕克其村,红蓝屋顶排列整齐。80岁的伊米提·艾山坐在葡萄架下,咂巴着嘴品尝刚刚煮好的一壶清茶。

与今时之面貌形成鲜明对比:昔日的新



▲新疆塔什库尔干塔吉克自治县城乡寄宿制小学学生在课外活动时合影(2020年6月4日摄)。

新华社记者胡虎虎摄

疆,基础条件薄弱,自然灾害频发,贫魔长期肆虐。作为我国“三区三州”之一的南疆四地州,夹于雪域高原和大漠黄沙之间,加之一度深受宗教极端势力和暴力恐怖侵蚀,贫穷落后面貌迟迟难改,“贫中之贫”的喟叹如影随形。

“过去泡茶就是为了去掉水的苦咸味。”伊米提说,没想到几代人饮用安全水的夙愿,在他这一代实现了。

千百年来,“涝坝水”“苦咸水”,曾让生活在极端缺水地区的人们贫病交加,却又无力舍弃。截至2019年底,我国仅剩包括新疆伽师在内约2.5万贫困人口饮水安全未能达标,其中伽师县占六成多。

在脱贫攻坚决战决胜之年,新疆加快补齐饮水安全“短板”。一场围绕水源、环

山港业务范围已涵盖15个省份56个城市。

这只是浙江经济发展的两个剪影。北部数字经济和高端制造两翼齐飞,中部货运天下往来全球,西南生态屏障绿色产业迅速崛起……浙江各地发挥自身优势,在高质量发展的征程上不断奋勇向前。

据统计,今年前三季度,浙江主要经济指标好于全国,处于东部前列。全省生产总值为45826亿元,同比增长2.3%,增速较上半年回升1.8个百分点。其中,规模以上数字经济核心产业制造业增加值增长14.4%,高于规模以上工业11.4个百分点。

### “先手棋”博弈“大变局”

这样的成绩来之不易,今年年初,“县域疫情风险地图”研判疫情动态,“健康码”配合隔离管理,“精密智控指数”监测人流、物流、商流……“一图一码一指数”在来势汹汹的疫情中上马迎战,并成为浙江进行疫情防控、复工复产的关键法宝。

1月19日快速组建300多人的“数字抗

疫战队”,48小时内上线“新冠防疫数据智能平台”,创新性地将大数据分析、人工智能等应用于疫情态势分析、研判,助力疫情可追溯、可预测、可视化、可量化……

“数字战疫,并非一日之功。”浙江每日互动网络科技有限公司(个推)也参与了此次疫情防控,公司创始人方毅说,唯有肥沃的“数字土壤”,才能在苛刻的外部环境下孕育生机。

面对防疫复工“双考验”,在诸多不确定性中,浙江的提前布局凸显了重要意义。而的背后,是一场刀刃向内的政府治理革命。早在2003年,浙江就前瞻性地提出“数字浙江”建设理念;2018年,浙江全面实施数字经济“一号工程”,争创国家数字经济示范省。

在杭州云栖小镇城市大脑调度中心,巨大的屏幕上即时滚动着成千上万的数据。在交通板块,记者看到,多少辆车在路上跑,哪个路口正在拥堵,哪里发生了交通事故,通过城市大脑的调度大屏,杭州420平方公里城区的交通状况“一键触达”。(下转2版)

习近平在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战七十周年大会上的重要讲话引发海外华侨华人、中资企业和维和人员热烈反响

铭记伟大胜利 为维护世界和平和正义奋斗不止

新华社北京10月26日电  
综合新华社驻外记者报道:中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会上发表重要讲话,讲话引发海外华侨华人、中资企业和维和人员热烈反响。他们表示,伟大的抗美援朝战争维护了亚洲和世界和平,抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,激励人们为维护世界和平和正义、推动构建人类命运共同体不懈奋斗。

中国在韩侨民协会总会会长王海军说,重温历史,人们深刻感受到中国人民不惹事也不怕事,有胆量、有骨气。中国人民爱好和平,但也不畏斗争,我们将传承和发扬抗美援朝精神,为维护世界和平和繁荣稳定作出贡献。

日本明治学院大学教授宋立水表示,抗美援朝战争充分体现了中国人民维护国家安全的坚定毅力,为维护地区与世界和平稳定作出了重大贡献。

俄罗斯中国和平统一促进会会长原诚一说,抗美援朝战争伟大胜利告诉我们,没有打不败的顽敌。抗美援朝精神跨越时空、历久弥新,将激励我们不断努力向前。

法国中国和平统一促进会会长王加清表示,当前世界正经历百年未有之大变局,迫切需要我们发扬抗美援朝精神,应对新挑战。旅法华侨华人将始终与全球华侨华人一道,做维护世界和平的坚定力量。

英国东北同乡会暨商会会长黎丽说,抗美援朝战争是保卫和平、反抗侵略的正义之战。我们要世代传承和发扬抗美援朝精神,海内外中华儿女团结一心,中华民族必将战胜一切挑战。

巴西中国和平统一促进会会长李锦辉表示,中国军民在抗美援朝战争中表现出的大无畏英雄气概和牺牲精神赢得了世人尊重。我们要继续弘扬伟大抗美援朝精神,与各国人民携手构建人类命运共同体,为世界和平与人类进步而奋斗。

新西兰惠灵顿中国和平统一促进会会长高和军表示,抗美援朝战争为维护和平、促进人类进步作出巨大贡献。我们将铭记抗美援朝战争伟大胜利,弘扬抗美援朝精神,为维护世界和平和正义、推动构建人类命运共同体贡献力量。

澳大利亚亚全澳中国和平统一促进同盟会长钱启国说,抗美援朝战争中涌现出的英雄事迹谱写出一曲曲气壮山河的英雄赞歌,激励了几代中国人。作为中华儿女,我们要珍惜来之不易的和平与稳定。

马来西亚中国企业家联合会总会长李中平表示,我们海外侨胞要发扬伟大抗美援朝精神,守正创新、奋勇向前,为实现中华民族的伟大复兴、维护世界和平和正义不懈努力。

白俄罗斯华侨华人协会副会长刘洋表示,伟大抗美援朝精神要世代发扬。万众一心、舍生忘死、奋勇向前的精神将继续激励我们,为维护世界和平作出更大贡献。

乌克兰华侨华人协会会长李学刚说,每个中华儿女都应将抗美援朝精神牢记心间,在其鼓舞下攻坚克难,为全面建成小康社会、实现中华民族的伟大复兴不懈奋斗。

哈萨克斯坦国立欧亚大学孔子学院中方院长杨雷说,伟大抗美援朝精神历久弥新。我们将继承和弘扬抗美援朝精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

阿根廷中国和平统一促进会会长罗超西说,回顾历史将进一步增强中国人民不畏困难、应对挑战的信心。在抗美援朝精神激励下,海内外中华儿女将奋勇向前,为实现中华民族的伟大复兴而奋斗。

巴拿马《拉美侨声报》董事长、巴拿马中华总会秘书长周健表示,重温抗美援朝战争历史具有重要现实意义。我们要铭记历史,坚韧向前。

埃及苏伊士运河大学孔子学院中方院长朱廷婷说,中国文化是和平、包容的文化,追求和平并不代表软弱,面对侵略和困难,我们亦勇敢而坚韧。

津巴布韦中国和平统一促进会会长王新举说,抗美援朝战争伟大胜利充分说明正义必胜、和平必胜。我们要将抗美援朝精神世代传承下去。

西班牙马德里乌塞拉侨界联盟主席徐宋灵表示,重温抗美援朝历史具有重要意义。我们海外侨胞非常珍惜来之不易的繁荣和稳定,愿为祖国发展继续贡献力量。

中国航空技术国际控股有限公司驻坦桑尼亚代表李欢说,如今许多身在海外的中国人不畏艰苦、勇于拼搏,做出一番成就。我们将用实际行动,继续传承和发扬伟大抗美援朝精神。

中国第六批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营中士谢奎元说,在新时代,我们维和军人同样为了维护世界和平走出国门,伟大抗美援朝精神激励我们履行好维护和平与正义的神圣职责。

中国第三批赴苏丹达尔富尔维和直升机分队指挥长褚志勤说,中国人民热爱和平,我们维和官兵将大力弘扬伟大抗美援朝精神,不畏艰险、不辱使命,让中国爱好和平的声音传遍非洲大地。

中国第19批赴黎巴嫩维和建筑工兵分队连长蒙卓霖说,革命前辈们用生命和鲜血换来了抗美援朝战争的伟大胜利。我们维和官兵要用实际行动捍卫来之不易的和平,为维护世界和平继续贡献中国力量。(参与记者:章建华、陆睿、姜俏梅、李奥、马意翀、唐霁、张代蕾、宫若涵、杨臻、白林、卢怀谦、郝亚琳、林昊、刘雄马、黄礼明、魏忠杰、李东旭、任军、倪瑞捷、苏津、吴丹妮、张玉亮、冯俊伟、李斯博)

## “就业红娘”牵线 见习基地铺路 创业孵化带动

### 天津推进高校毕业生“稳就业”一线观察

本报记者邵香云、雷琨、王宁、王晖

“‘码’上就业,‘职’等你来!看到公众号的推送,填写了个人简历,从应聘到入职,只花了一个星期。”因为扫了一个特别的二维码,今年22岁的小郭刚在天津的一家企业找到了工作。

这个二维码链接着天津市人社局的“高校毕业生就业服务平台”。毕业生扫码进入公众号,填写简历,便可浏览岗位推荐和招聘会信息,并有专人对接服务。

基层扫码摸排、精准服务的背后是严峻的就业形势。2020年高校毕业生规模达874万人,创历史新高。受新冠肺炎疫情等影响,毕业生市场需求下滑,不少人直呼找工作难。在天津,2020年高校毕业生近17万人,增幅和增量均为近年之最。

压力之下,天津通过“就业红娘”牵线、见

习基地铺路、创业孵化带动等手段,破解就业难题,畅通就业渠道,全力推进高校毕业生“稳就业”工作。

### “就业红娘”忙牵线

在天津市西青区大寺镇综合便民服务中心,登记信息、接打电话、接待来访,林广瑞忙得不可开交。今年30岁的林广瑞是个身高一米八多的小伙子,却有个特别的身份——“就业红娘”。“因为叫‘红娘’,经常被误会成帮助找对象的。”林广瑞笑道,“我干的确实是‘牵线搭桥’的活,可介绍的是工作。”

“牵线”的活并不轻松。林广瑞每天都要整理台账,详细记录求职者的技能特长、求职需求、搜集招聘信息。即使下班了,只要求职者有需求,他也及时回复微信,推送适合的岗位信息。

西青区去年6月专职组建“就业红娘”队

伍。作为首批上岗的“就业红娘”,林广瑞已帮助几十人成功入职,其中不乏2020届高校毕业生,小郭便是其中的一位。

数据分析、技术纠错、解决客户难题……如今,小郭已熟练掌握公司的业务内容。而在两个多月前,专科毕业的小郭还因工作没着落而茫然。

“说来惭愧!”小郭感叹道,“一开始因疫情耽误了找工作,后来发现合适的岗位越来越少,成了‘离校未就业’人员,那段时间很焦虑。”

在天津市人社局的“高校毕业生就业服务平台”扫码注册后,林广瑞的出现让小郭的求职之路出现了转机。

“看到小郭的登记信息后,我第一时间跟他取得联系,了解他的需求后,一直跟有用人需求的企业联系,希望能帮助到他。”梳理职业规划、寻找合适岗位、讲解应聘技巧……在林

广瑞的帮助下,小郭终于圆了就业梦。

林广瑞展示了一份“离校未就业”的学生名单,“我每天都要对照名单跟踪服务,无论能否促成,我都不能偷懒,这是个良心活。”这份名单只涉及西青区大寺镇的百余名学生,而在天津市人力社保系统的“离校未就业高校毕业生登记库”里,学生数量可远不止这些。

“目前,天津通过教育部门移交、扫码登记、社区摸排等方式收集的离校未就业高校毕业生有3.1万人,都纳入了实名制管理,为了避免遗漏,我们还在街道社区张贴了二维码,确保服务到每一名学生。”天津市人力社保局就业促进处处长王怀永说,一方面指导基层和高校为毕业生提供不断线就业服务,另一方面确保有就业意愿的毕业生纳入公共就业服务体系,帮助未就业毕业生尽早实现就业。(下转3版)